

Таджикистан: пресса о прессе, №45 (356), 2012 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 22 ноября 2012 г.

Что заставило пресс-службы государственных органов задуматься о сотрудничестве со средствами массовой информации? Автор статьи «Пресс-секретарь», опубликованной в газете «Фараж» (№47), рассуждает по поводу идеи создания Ассоциации пресс-служб государственных органов Таджикистана, которые намерены таким образом более четко организовать свою работу относительно взаимосвязи со средствами массовой информации.

Автор статьи пишет, что, по мнению председателя Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана Нуриддина Каршибоева, идея создания ассоциации пресс-служб госорганов Таджикистана инициирована пресс-службами ряда министерств республики. Эти пресс-службы намерены улучшить качество взаимодействия пресс-служб государственных органов со СМИ.

Далее автор рассуждает по поводу действенности уже действующих в республике ассоциаций журналистов. По мнению автора, ассоциации журналистов должны охватывать все СМИ, независимо от их форм собственности. Это способствует сплоченности всех журналистов республики, в том числе работающих в пресс-службах государственных органов.

Главный редактор газеты «СССР» (№47 от 22.11.2012) в статье под заглавием «Похороны 622 и других Указов» рассуждает о судьбе Указа Президента РТ от 7 февраля 2009 года, известного среди журналистов республики под названием «Указ 622». Этим Указом Президент Эмомали Рахмон в свое время обязал руководителей государственных органов своевременно откликаться на критические материалы прессы. В первые месяцы действия Указа 622 государственные чиновники аккуратно отвечали на любые критические материалы газет. Однако, пишет автор, сейчас данная инициатива подзабыта чиновниками, то есть, государственные чиновники не выполняют указ непосредственного своего руководителя.

Сайёфи Мизроб также пытается сказать чиновникам, что средства массовой информации, независимо от того, государственные они или независимые, одинаково служат общему делу – дальнейшему процветанию нашей родной страны.

10 ноября 2012 года на торжествах, посвященных Дню таджикской милиции, Президент РТ Эмомали Рахмон еще раз напомнил об угрозе интернет-экстремизма и предлагал руководству МВД РТ подготовить предложения о создании органа при МВД по предотвращению распространения в Интернете материалов экстремистского характера. Об этом пишет газета «Самак» (№47 от 19.11.2012г.).

Газета пишет, что правительства многих стран мира сегодня пытаются находить способы предотвращения распространения в Интернете материалов экстремистского характера. Газета приводит примеры попытки борьбы правительства США и ряда европейских государств в этом направлении. Отсюда в материале делается вывод о том, что идея президента РТ является актуальной в целях сохранения национальной безопасности Таджикистана.